



《医师报》医学家峰会5岁啦!

因为热爱 所以执着 因为梦想 所以无畏

▲《医师报》融媒体记者 宗俊琳 尹晗

跨界开场



原总政歌舞团女高音歌唱家林立女士在峰会开场演唱《我和我的祖国》，气势磅礴的歌曲，优美动听的旋律，不禁激发起全场参会嘉宾和听众对祖国的浓情意和赤诚热爱，荡气回肠。



刘和刚先生与NOSES传承人之一汤庆超大夫(左)携手共唱《大爱无痕》。



《大爱无痕》词作者、中国医学科学院肿瘤医院王锡山教授表示，这首歌创作过程经历了从医疗领域的“小欢喜”到各行各业“大爱”的升华过程，体会到不同行业之间通过相互包容、理解、奋进与互助，才能让伟大祖国更加繁荣昌盛。

《医师报》执行总编辑张艳萍主持点评道，一位艺术家和一位医学专家，通过这首歌将医学的外科技之大爱体现得浓郁而“无痕”。



“我和我的祖国一刻也不能分割……”听，这是现场沸腾的歌声；看，大家手中紧握的红旗正翩翩飞舞。

1月9日，由中国医师协会《医师报》主办的“第五届《医师报》医学家峰会”如期召开。中国科协名誉主席韩启德院士，中国科学院和中国工程院20位院士以及来自全国各地的70余位医院党委书记、院长等管理者，20余位学/协会负责人，各学科菁英、文艺界、出版界、企业界的领导嘉宾400余人参加会议。

原总政歌舞团女高音歌唱家林立女士在峰会开场和压轴，先后分别演唱《我和我的祖国》《感恩的心》，空政文工团男高音歌唱家刘和刚先生现场演唱《大爱无痕》。

在中国医师协会的指导下，在协会领导的关怀下，由《医师报》社主办的“《医师报》医学家峰会”自2016年举办至今，已经成功举办五届，旨在打造业内有影响力和品牌力的医学家们的巅峰盛会。



张雁灵：办深受欢迎的报纸 做有生命力的峰会



中国医师协会名誉会长张雁灵参加会议并表示，2019年是新中国成立70年，为此，峰会特别设置了纪念分享伴随着共和国同行的老一辈医学大家故事的环节。这对于我们每个人而言，都是非常珍贵的教育和洗礼。

其实，中青年医生也许对历史并不陌生，这些医学先辈的故事，对于医学同道的启发和激励别有深意。我还记得一个故事：一位年轻医生被打了，非常消沉，动摇了从医的理想和信念。直到他的老师给他讲了一个自己曾遭受委屈的故事之后，这名年轻医生给我写了封信。他说，我才知道，原来我们的老师也受过委屈，而且他的委屈比我还大。他的委屈不仅仅像我今天这样受到了患者家属的暴力伤害，还有其他各方因素的压力、不公平……

我们认为，聚焦这些现实问题、焦点问题，用故事警醒现实，启迪智慧，就会让参会者有所收获。2019年圣诞节前夕，一位优秀同行杨文医生被患者家属、刑事犯罪分子残忍伤害，医疗行业群情激愤，举国震惊。中国医师协会配合有关部门对此事进行了处理，我们提供了律师，慰问了家属，努力联系政府有关部门，积极处理此事。但是大家仍然在问：文件出了一大堆，到底协会还能做什么？还应做什么？我想至少医院管理者首先

要负起责任……

在今天这样高水准的峰会上，医疗行业的“大家”、医院书记、院长百忙之中远道而来，我们需要大家百花齐放、兼容并包、各抒己见，把峰会办成一个民主、学术与自由的大会，将现实问题、热点焦点问题共同商讨、研究，期望能有效推动行业发展。这样的峰会，才更加鲜活，更有生命力。

希望《医师报》再接再厉，做专家们愿意看、也愿意投稿的好报纸，做好医疗行业的宣传窗口，携手共进。

潘力：聚媒体之智 集媒体之力



《医师报》社社长潘力指出，非常高兴“医学家峰

会”经过5年的成长，形成了今天的影响力和号召力。

他表示，随着医疗卫生体制改革的不断深入，我国卫生人才队伍蓬勃发展，医疗卫生服务能力明显提升，整体水平正在不断缩小与发达国家之间的差距。尤其值得骄傲的是，中国学者已经能够走出国门，站在国际舞台上，将“中国好声音”不断唱响。而

在这一系列辉煌成就的背后，都凝结着在座的各位专家、学者以及千千万万医疗卫生从业者们几十年如一日的辛勤付出与不懈努力。每一名医务人员，都是新时代的奋斗者和实施“健康中国”战略的主力军；每一位专家、学者，都是推动行业前行的“中国力量”！

《医师报》热切地期

待，通过医学家峰会为全国专家、学/协会、医药企业以及广大医务工作者搭建沟通的桥梁，聚媒体之智、集媒体之力，肩负媒体人的时代担当，在见证我国医疗卫生事业发展的同时，打造我国医疗健康产业的全方位医学信息传播与服务平台，助力“中国好声音”传播得更广，也更加嘹亮！

张艳萍：热爱 梦想 执着 无畏



本届峰会主持人之一、《医师报》常务副社长兼执行总编辑张艳萍执行总编辑表示，《医师报》走过14年，特别感谢中国医师协会领导们的指导和引领，特别感谢各个领域专家们的爱护和支持，特别感谢各界老师们、朋友们一路的信任、支持和

陪伴！

在医疗行业媒体工作不断前行的道路上，我们一直记得张雁灵会长对我们说的四句话：听医生说话，为医生说话，说医生的话，做医生的贴心人。

《医师报》将用创意、激情和执着，打造医疗行业内学/协会、医师、

专家和企业展示和交流的平台，医师报人将用自己的智慧和实力铸造经典，努力拼搏奋进，让医疗行业更加精彩、更加温暖。

因为热爱，所以执着，因为梦想，所以无畏。有你们的支持、有你们的陪伴，《医师报》会更好！